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Egalitate de sanse 

Egalitatea de şanse (equal opportunities) – conceptul conform căruia toate fiinţele 

umane sunt libere să-si dezvolte capacităţile personale şi să aleagă fără limitări impuse de roluri 

stricte; faptul că diferitele comportamente, aspiraţii şi necesităţi ale femeilor şi bărbaţilor sunt 

luate în considerare, evaluate şi favorizate în mod egal înseamnă că femeile şi bărbaţii se 

bucură de aceeaşi libertate de a-şi realiza aspiraţiile. 

Se referă la absența barierelor în ceea ce privește participarea economică, politică și 

socială și tratament egal pentru toți cetățenii indiferent de rasă, naționalitate,  

etnie, limbă, religie, categorie socială, convingeri, gen, orientare sexuală, vârsta, dizabilitate, 

boală cronică necontagioasă, infectare HIV, apartenență la o categorie defavorizată, precum și 

orice alt criteriu. 

Egalitatea de șanse între femei și bărbați – se referă la absența barierelor în ceea ce 

privește participarea economică, politică și socială și tratament egal pentru femei și bărbați. 

Prin egalitate de șanse între femei și bărbați se înțelege „luarea în considerare a capacităților, 

nevoilor și aspirațiilor diferite ale persoanelor de sex masculin și, respectiv, feminin și 

tratamentul egal al acestora” (Legea 202/2002). 

Egalitatea de șanse înseamnă a trata oamenii în mod corect și fără prejudecăți, dar și a 

crea condiții care să încurajeze, să aprecieze diversitatea și să promoveze demnitatea în mediul 

de lucru și în societate. Mai mult, egalitatea presupune corectarea dezechilibrelor din trecut și 

certitudinea că relaţiile cu partenerii şi clienții decurg într-un mod constructiv, susținând 

incluziunea și evitând discriminările nejustificate. 

Diversitate 

Diversitatea presupune crearea unui mediu primitor și a unor practici de care să 

beneficieze atât organizația, cât și oamenii care lucrează în și cu aceasta. Ea ia în calcul faptul 

că oamenii diferă unii de ceilalți în foarte multe moduri. Înţelegerea, aprecierea și gestionarea 

acestor diferențe pot avea ca rezultat o mai mare participare care poate influența succesul la 

nivel individual, de echipă și organizațional. 

Când vorbim despre egalitatea de șanse și diversitate, ne referim la șapte arii principale: 

• vârstă 
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• dizabilități 

• rasă/etnie 

• gen (incluzând transgender) 

• religie/credință și cultură 

• orientare sexuală 

• echilibrul muncă - timp liber. 

 

Discriminare (discrimination) – a diferenţia sau a trata 

Discriminare (discrimination) – a diferenţia sau a trata diferit două persoane sau două 

situaţii, atunci când nu există o distincţie relevantă între acestea sau de a trata  

într-o manieră identică situaţii care sunt în fapt diferite. Directive UE anti-discriminare interzic 

atât discriminarea directă, cât şi discriminarea indirectă şi dau aceeaşi definiţie a discriminării.  

Tipuri de discriminare Conform OG 137/2000, discriminarea este definită drept orice 

deosebire, excludere, restricție sau preferință, pe baza de rasă, naționalitate, etnie, limbă, 

religie, categorie socială, convingeri, sex, orientare sexuala, vârsta, dizabilitate, boală cronică 

necontagioasă, infectare HIV, apartenență la o categorie defavorizată, precum și orice alt 

criteriu care are ca scop sau efect restrângerea, înlăturarea recunoașterii, folosinței sau 

exercitării, în condiții de egalitate, a drepturilor omului și a libertăților fundamentale sau a 

drepturilor recunoscute de lege, în domeniul politic, economic, social și cultural sau în orice 

alte domenii ale vieții publice (OG 137/2000). 

Începând cu anul 2006, Legea 202/2002 privind egalitatea de șanse între femei și bărbați 

include și discriminarea multiplă - orice faptă de discriminare bazată pe două sau mai multe 

criterii de discriminare (Legea 202/2002). 

 


